广东省高中学业水平考试模拟试题——

南开实验学校2014-2015学年第一学期

高二学业水平化学卷

一、单项选择I：本大题共30小题，每小题1分，共30分。每小题只有1项符合题目要求。
1．考古学
 INCLUDEPICTURE "../AppData/Local/Temp/ksohtml/wps9B7F.tmp.png" \* MERGEFORMAT 


上常用碳元素的一种核素来测定文物的历史年代。下列关于[image: image2.png]


的叙述中，错误的是            

A．质子数是6         B．核外电子数是6      C．中子数是6       D．质量数是14 

2．下列实验操作中，不能用于物质分离的是

[image: image3.png]e e



 

3．通常用于衡量一个国家石油化工发展水平的标志是

A．石油的产量        B[image: image4.png]


．乙烯的产量      C．天然气的产量        D．硫酸的产量

4．如果要除去Na2CO3 固体中少量的N[image: image5.png]


aHCO3，则应[image: image6.png]


选择的最佳方法是         

A．加入适量盐酸  B．加入NaOH溶液     C．加热灼烧  D．配成溶液后通入CO2
5．关于Na2O与Na2O2的叙述正确的是

A.都是白色固体   B.都是供氧物质     C.都能和水反应形成强碱溶液     D.都是强氧化剂

6.化学式与俗名相符的是（     ）[来源:]
A．烧碱Na2CO3            B．胆矾CuSO4·5H2O         C．苏打NaHCO3              D．纯碱NaOH

7. 在我们的日常生活中出现了“加碘食盐”、“增铁酱油”、“高钙牛奶”、“富硒茶叶”、“含 氟牙膏”等商品。这里的碘、铁、钙、硒、氟应理解为

A．元素           B．单质          C．分子           D．氧化物

8．下列物质中，属于电解质的是 

A．H2            B．Al            C．CH4            D．H2SO4  

9． 下列各组离子，在水溶液中能大量共存的是

A. Al3+、Na+、OH－、[image: image7.png]


   B. Ba2+、OH－、Na+、[image: image8.png]


   

C. [image: image9.png]


K+、Cl－、[image: image10.png]


、Ag+     D. [image: image11.png]


、Cl－、H+、[image: image12.png]



10．下列反应中属于氧化还原反应的是   

A．CO2 + H2O = H2CO3                    B．H2CO3 = CO2 ↑+ H2O

C．CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + H2O + CO2 ↑            D．CO2 + C = 2CO

11．有NaCl、KSCN、NaOH、AgNO3四种溶液，只用一种试剂就能把它们鉴别，这种试剂是                                

A．盐酸          B．Na2CO3溶液          C．氯水       D．FeCl3溶液

12．下列说法正确的是

A.金属钠应保存在水里以隔绝空气       B.常温下铁能与水蒸气反应生成氢氧化铁和氢气

C.可以用铁制品或铝制品容器盛冷的浓H2SO4     D.铝较活泼，所以铝制品在空气中不能稳定存在

13．下列关于金属钠的叙述中，说法正确的是[来源:学#科#网Z#X#X#K]
Ａ．钠在空气中燃烧，产物是Na2O             Ｂ．钠是银白色金属，硬度大，熔点高

Ｃ．钠投入氯化铁溶液中出现红褐色沉淀       Ｄ．钠与水反应生成O2
14． 下列所用材料不属于合金的是

A．家用的铝窗      B．温度计用的水银     C．铸造用的黄铜          D．建筑用的钢筋

15．下列有关物质用途的说法中，不正确的是

A．硅可用作半导体材料             B．氯气可用于制取漂白粉

C．二氧化硅可用于制造光导纤维     D．浓硫酸可以干燥NH3、H2等

16．铝热反应（如[image: image13.png]


）中，铝的作用是

A.还原剂         B.氧化剂            C.催化剂          D.干燥剂

17．下列不能使有色布条褪色的物质是

Ａ．氯水   Ｂ．次氯酸钠溶液    Ｃ．漂白粉溶液   Ｄ．氯化钙溶液

18．下列说法正确的是

A.水晶和陶瓷的主要成分都是硅酸盐             B.单质硅是制造光导纤维的材料

C.硅酸钠是制备硅胶和木材防火剂的原料         D.工业上用盐酸雕刻玻璃

19．下列说法正确的是

A.氯气溶于水后得到的溶液叫做氯水或液氯       B.次氯酸不稳定，见光易分解出氯气

C.Cl-和Cl2都是氯元素组成的                 [image: image14.png]


  D.漂白粉是纯净物

20．下列说法正确的是

A.测定某溶液的PH值应先用蒸馏水润湿PH试纸      B.pH值等于7的溶液一定不能导电

C.新制氯水经光照一段时间pH值增大               D.正常雨水的pH值小于7

21．实验室中，将氯化铵固体与氢氧化钙固体共热，可制取的气体是

A. N2                B. Cl2                C. NH3                 D. HCl

22．下列表示物质结构的化学用语正确的是

A．乙烯的结构简式CH2CH2                          B．Na2O2中氧元素的化合价为－2

C．Cl-的结构示意图：[image: image15.png]


                    D．乙酸的结构简式：CH3COOH

23．科学家正在研究开发新的能源。“绿色能源”目前是研究的新能源之一，高粱、玉米等绿色植物的种子经发酵、蒸馏就可以得到一种“绿色能源”。这种物质是

A．氢气


      B．甲烷               C．酒精



   D．木炭

24．要除[image: image16.png]


去FeCl2溶液中的少量氯化铁，可行的办法是

A.滴入KSCN溶液          B.通入氯气          C.加入铜粉      D.加入铁粉

25．下列实验操作中有错误的是（    ）
A．分液时，分液漏斗下层液体从下口放出，上层液体从上口倒出

B．萃取时，用酒精萃取碘水中的碘

C．蒸馏时，冷却水应从冷凝管的下口通入，上口流出。

D．把几滴FeCl3饱和溶液滴入250mL的沸水中加热至液体呈红褐色制取Fe(OH)3胶体。
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26．下列物质中含有离子键的是

A．CH4           B．CaCl2           C．HCl          D．NH3
27．下列反应中，属于吸热反应的是

A．钠与水反应                 B．氢气在氯气中燃烧  

C．氢氧化钠溶液与盐酸反应     D．[image: image17.png]


氢氧化钡晶体与氯化铵晶体反应

28．关于右图所示装置的说法中，不正确的是

A．氢离子在铜片表面被氧化       B．电子由锌片通过导线流向铜片

C．该装置能将化学能转化为电能   D．锌片是该装置的负极，该电极反应为Zn—2e—==Zn2+

29．为排除CO32－、SO32－离子的干扰，在检验SO42－离子时，下列方法可行的是

A．先加入BaCl2溶液，后再加入HNO3           B．先加入HCl，后再加AgNO3溶液

C．先加入Ba(NO3)2溶液，后再加入HCl         D．先加入HCl，后再加入BaCl2溶液

30．下列方法可以加快锌和稀硫酸反应速率的是

A. 加热        B. 加水        C. 降温        D. 加入NaOH固体

二、单项选择题II：本大题共20小题，每小题2分，共40分。在每小题列出的四个选项中，只有1项符合题目要求。

31．下列说法正确的是 

A．硫酸的摩尔质量是98 g             B．1mol O2的质量是32 g
/mol

C．2g氢气所含原子数目为2mol         D．标准状况下，11．2LCH4的物质的量为1mol

32．下列物质中，属于离子化合物的是    

A．HNO3                 B．H2O2             C．C2H4                D．NaCl
33． A、B、C都是金属，A中混有C时，A先腐蚀；A与B组成原电池时，A为电池的正极。A、B、C三种金属的活动性顺序为：

A．A>B>C       B．A>C>B       C．B>A>C        D．B>C>A

34．下列说法正确的是

A．合金只能由金属和金属融合而成         B．生石灰与水混合的过程只发生物理变化[来源:.Com]
C．燃烧一定是氧化还原反应               D．CuSO4·5H2O 是一种混合物

35．在一定条件下，对于密闭容器中进行的反应：N2 (g) + 3H2 (g) [image: image18.png]


 2NH3 (g)，下列说法能充分说明该反应已经达到化学平衡状态的是       

A．正、逆反应速率都等于零          B．N2、H2、NH3的浓度均不再变化

C．N2、H2、NH3在容器中共存          D．N2、H2、NH3的浓度相等

36．某学生用化学知识解决生活中的问题，下列家庭小实验不合理的是
A.用食醋除去暖水瓶中的薄层水垢       B.用米汤检验食盐中是否含碘酸钾（KIO3）
C.用纯碱（Na2CO3）溶液洗涤餐具上的油污 
D.用灼烧并闻气味的方法区别纯棉织物和纯羊毛织物
37．分类法是一种行之有效、简单易行的科学方法，人们在认识事物时可以采取多种分类方法。下列关于“Na2CO3”的分类不正确的是

A．化合物     
     B．氧化物          C．碳酸盐            D．钠盐

38．已知反应A＋B＝C＋D为放热反应，对该反应的下列说法中正确的为 

A.  A的能量一定高于C                      B.  B的能量一定高于D

C.  A和B的总能量一定高于C和D的总能量   D 该反应为放热反应，故不必加热就一定能发生[来源:.Com]
39．下列属于有机物的是

A.CO           B.CaCO3            C.CH3CH2OH           D.H2CO3
40．下列各组混合物中，能用分液漏斗进行分离的是

A．苯和水

 B．碘和四氯化碳      C．乙醇和水         D．汽油和植物油

41．下列反应中, 属于取代反应的是  

A.  C2H5OH ───→ C2H4↑＋ H2O         B.  CH2＝CH[image: image19.png]


2 ＋ Br2  → CH2Br－CH2Br  

C. [image: image20.png](S) +®n % (Gr ™ « une



         D.  2CH3CHO ＋ O2 EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(催化剂),───→) 2CH3COOH

42．下列关于有机物的说法不正确的是

A．甲烷易取代难加成                             B．乙烯可以做水果催熟剂

C．甲烷和乙烯都可以使酸性高锰酸钾溶液褪色       D．乙烯可以通过加聚制备聚乙烯

43．烹鱼时加入少量食醋和料酒可以使烹制的鱼具有特殊的香味，这种香味来自于

A．食盐                B．食醋中的乙酸              

C．料酒中的乙醇        D．料酒中的乙醇与食醋中的乙酸反应生成的乙酸乙酯

44．食用醋为3%～5%的乙酸，对于食用醋的说法不正确的是             [image: image21.png]
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A．铝容器可以长期盛装食醋                   B．食醋能腐蚀大理石桌面 

C．食醋与纯碱混和能产生气泡                 D．用食醋可除去热水瓶中的水垢

45．为了检验某FeCl2溶液是否变质，可向溶液中加入：

A．NaOH溶液     B．铁片       C．KSCN溶液       D．石蕊溶液
46．下列四种垃圾处理方法中，较为合理的是                           [image: image23.png]


 
A．堆积             B．填理               C．分类回收            D．焚烧

47．误食重金属盐而引起的中毒，急救方法是                            

A．服用大量生理盐水     B．服用大量冷开水  C．服用大量的豆浆或牛奶D．服用大量小苏打溶液

48．通常所说的“白色污染”指的是

A．聚乙烯等塑料垃圾
B．石灰窑的白色粉尘  C．冶炼厂的白色烟尘
D．白色建筑废料

49．日常生活中的问题常常与化学有关，下列说法正确的是               

A．绿色食品是指不含任何化学物质的食品  

B．喝纯净水肯定比喝白开水更有利于人体健康

C．棉花、蚕丝、羊毛主要成分都是纤维素  

D．室内装饰材料中缓慢释放出的甲醛、甲苯等有机物会污染空气

50．下列关于糖类的说法中不正确的是：

A．淀粉、纤维素和蔗糖都属于糖类   

B．蔗糖、麦芽糖和葡萄糖都属于单糖，不能再进一步水解

C．可用新制的氢氧化铜检验病人尿液中是否含葡萄糖  

D．有甜味的物质不一定属于糖类；糖类也并不一定就有甜味

三、多项选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分。在每小题列出的四个选项中，至少有2个选项是正确的；少选且正确得1分，未选、错选不得分。[来源:]
51．下列过程属于化学变化的是

A．SO2使品红溶液褪色B．氯水使有色布条褪色C．活性炭使红[image: image24.png]


墨水褪色D．用浓硫酸干燥CO2

52．下列叙述或操作正确的是                                         

A．向蔗糖中加入浓硫酸后出现发黑现象，说明浓H2SO4具有脱水性

B．浓硝酸在光照下颜色变黄，说明浓硝酸不稳定

C．稀释浓硫酸时应将水沿着烧杯壁慢慢地注入盛有浓硫酸的烧杯中，并不断搅拌

D．硝酸常温下能与铜反应，说明硝酸有强氧化性

53．下列化学方程式中，不能用离子方程式H＋＋OH－＝ H2O表示的是

A．2NaOH + H2SO4 = NaSO4+2H2O              B. Ba（OH）2 +2 HCl = BaCl2+2H2O

C. Ba（OH）2 + H2SO4 = BaSO4↓+2H2O         D. Na2CO3 + H2SO4 = Na2SO4+2H2O+CO2↑

54．从海水中提取溴，主要反应为：2Br-＋Cl2＝Br2＋2Cl-，下列说法不正确的是

A．溴离子具有氧化性         [image: image25.png]


B．氯气是还原剂    

C．该反应属于复分解反应     D．氯气的氧化性比溴单质弱

55．100mL 2mol/L的硫酸和过量的锌反应，为加快反应速率，但又不影响生成氢气的总量，可采取的措施是

A．升高温度
B．改用含有少量杂质铜的锌      C．改用98%的浓硫酸       D．加水

56． 雷雨天闪电时空气中有臭氧(O3)生成，下列说法中正确的是

A. O2和O3互为同素异形体                B. O3是由3个氧原子构成的化合物

C. O2和O3相互转化属于化学变化          D. O3的摩尔质量为48g.mol-1
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